

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Хабалова Тамерлана Хасанбиевича**  
**«Методы и инструментарий государственного регулирования**  
**развития АПК», представленной на соискание ученой**  
**степени кандидата экономических наук по специальности**  
**08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика,**  
**организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами –**  
**АПК и сельское хозяйство**

Диссертация Хабалова Т.Х. посвящена актуальной тематике разработки методов и инструментов государственного регулирования развития АПК.

Заслуживает внимания успешная попытка классификации инструментов, применяемых в госрегулировании экономического развития АПК (с.9).

Положительно оценивается разработанная модель организационно-экономического механизма господдержки агропромышленного комплекса региона (с. 10).

Из содержания автореферата следует, что соискатель особое внимание уделяет вопросам информационно-аналитической господдержки, способствующей стимулированию и повышению эффективности деятельности сельских товаропроизводителей.

Учитывая, что затраты на формирование институтов и инфраструктур аграрной сферы остаются незначительными и расходы на аграрную отрасль возрастают в постоянных ценах, автор предлагает оценивать степень достижения каждой стратегической цели каждой из программ в нескольких направлениях, каждое из которых включает в себя количественные и качественные индикаторы (с. 15).

Отмечая научную новизну работы, необходимо отметить следующее:

Во-первых, положительной оценки заслуживают выводы автора о том, что проблемы в АПК продиктованы в значимой степени несовершенством работающего законодательства (с. 22).

Во-вторых, соискатель делает упор на главные инструменты господдержки АПК – государственные, региональные целевые и ведомственные программы, которые разрешают найти стратегические ориентиры становления региона, образовать комплекс мер господдержки инвестиционных вложений, найти эффект отдачи от программных событий и их воздействие на формирование экономики территории в целом (с. 20).

В качестве замечания по автореферату диссертации, можно отметить, что необходимо более глубоко отразить влияние государственной поддержки на благосостояние населения и на развитие социальной инфраструктуры на селе.

В целом, высокая оценка результатов выполненного Хабаловым Т.Х. исследования позволяет заключить, что диссертация посвящена актуальной

теме, содержит выводы и положения, характеризующиеся приращением научного знания.

Диссертация соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Хабалов Тамерлан Хасанбиевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Декан экономического факультета  
ФГБОУ ВПО «Кубанский ГАУ»,  
зав. кафедрой институциональной  
экономики и инвестиционного менеджмента,  
д.э.н, профессор

(Р)

Владимир Иванович Гайдук



Гайдук В.И.

Алехин  
ЗАМЕЧАЛЬНИКА  
ОТДЕЛА КАДРОВ  
О.А.АБДРАЗАКОВА

350044, г. Краснодар, ул. Калинина 13  
Телефон 8(8612) 215847 E-mail: economic@kubsau.ru